

# 林卓前 退伍不迷茫 勤学知识做贡献



4年前,林卓前从部队退伍回来,不到5个月的时间,他便从一名优秀的退伍军人变成南海区里水镇的一名基层专武干部。就在今年,凭借出色的工作能力,林卓前成为了里水镇武装部副股长。这一大转变,除了林卓前自身的努力,更少不了民政部门对退伍军人的重视和帮助。

## 提前做计划 退伍军人不迷茫

在日常生活中,林卓前习惯提前做好计划,给自己树立目标。在面对工作这个人生转折点时,林卓前更是根据自己的兴趣爱好和特长,早早地定下了日后的努力方向。“在部队的时候,我选择了自考学习。由于之前实习的时候做过很多关于管理的工作,因次自己对管理这方面很感兴趣。所以在



林卓前个人照。

进入部队不久后,我就定下了日后找工作的大致方向,并做了初步的计划。”林卓前说道。

退伍回来后,林卓前做的第一件事就是配合里水社会工

作局做好相关退伍资料的登记手续。“该部门人员非常积极地与我们这些退伍军人联系,每次开会都很用心地为我们讲解如何完善资料手续,同时,我也

很主动地和他们沟通,有不明白的地方会马上向他们咨询。”林卓前表示,部门人员还会帮他们了解就业创业方面的资讯,引领他们尽快适应社会,与社会接轨。“正因为里水社会工作局对我们退伍军人的关怀和帮助,使我更加确定了自己的工作目标,对未来的生活并不迷茫。

## 勤学技能知识 岗位上履职尽责

待所有登记手续程序都办好后,林卓前开始正式按着自己的计划寻找工作,他一边在网上或招聘会上参考信息,一边主动地与里水社会工作局的人员了解退伍军人的就业渠道。在一次机缘巧合下,政府的武装部需要招聘新人,于是里水社会工作局人员便告知了林卓前这个招聘信息,并鼓励他积极报名面试。林卓前考虑到这个职位刚好是管理类的,自己也很感兴趣,便马上去报了名。作为一名优秀的退伍军人,通过自考获得了本科学历的林卓前,经过部门的层层筛选和培训,成功进入了武装部,他的职场生涯也由此正式展

开。“我没想到自己这么快就能找到工作,而且还是在武装部工作,真是太幸运了。”回忆起当年在部队选择继续报读学习时,林卓前表示非常庆幸当时有这么一个决定,“我觉得只有不断地增值自我,让自己学会更多知识和技能,才能拥有更多的机会和机遇。所以我非常庆幸,那时坚持学习的我。”正因为林卓前这份对学习的冲劲,才使得命运向他伸出了机遇之手。

在几年的工作里,林卓前没有放弃学习,在岗位上也一直保持着兢兢业业,奋进向上的精神。现在,他已成为了里水镇武装部的副股长。“真的很感谢当年里水社会工作局对我的帮助和指引,我有今天的成绩离不开当年他们的鼓励。我很享受现在的工作状态,不仅有着在部队时严于律己的态度,也有着向往未来的那份憧憬。”林卓前感慨道,日后,他将会时刻铭记军人身份,继续发扬军人的优秀精神,为里水的发展建设奉献自己的一份力量。

撰文/摄影 招洁航  
通讯员 罗志权

# 贤鲁岛有了官方美食地图

食客可按官方推荐的农庄指引找到安全放心的地道美食

近期去里水贤鲁岛游玩的街坊可能会发现,岛上的农庄门口都有统一规格的形象识别标识,上面还有编号,店内环境干净整洁,没有丝毫油烟味,就餐的感受好了不少。

这些都得益于里水在贤鲁岛打造的官方“美食地图”。日前,里水以贤鲁岛作为试点,在岛上主要的出入口和主要道路节点,建立设计了风格统一的道路指引标识,即美食导向地图,对符合管理规范的九家农庄赋予编号,并在农庄入口处设立了统一的形象识别标识,食客们只要沿着标识,就能便捷地找到安全放心的美味。

## 污水治理有妙招 软硬兼施更环保

那么,这些官方推荐的农庄究竟跟别的农庄有什么区别呢?在其中一家“海景农庄”,笔者找到了答案。

在该农庄大厅的公共位置,可以看见一块大型电子屏,实时公示厨房工作环境,并宣传食品安全相关信息。同时,食品安全信息公示牌,食品经营许可证、食品安全等级、从业人员健



贤鲁岛打造的官方“美食地图”。

康证、餐饮服务监管情况、投诉电话等内容也在农庄大厅显眼处摆放,让人一目了然。

之所以能获得官方“推荐”,除了上述的“软件”,还因为在食品安全这个“硬件”上抓得严,对于农庄在经营中产生的污水,餐厨垃圾,里水采用了以点收集、集中外运等的模式,并落实建设了污水收集池、运输收集机构、无害化处理地点等。

目前,岛内的农庄都已设置了三级过滤池和污水收集池,专门收集污水的吸污车会

定时来收集,并运输到附近的污水处理厂进行无害化处理。餐厨垃圾是统一由市政环卫保洁单位集中收集处理。

同时,为了防止农庄的排烟污染环境,里水要求这些农庄安装油烟净化器,油烟经过净化后才能排放。此外,还对农庄实行统一食品安全信息公示、统一人员规范管理、统一打造阳光厨房等,让食品安全看得见,摸得着。

笔者采访时正值中午时分,吸污车正准备对农庄污水

进行转运,“以前这些污水都是直接排放,现在有专人专车定时来回收,更环保了。”农庄负责人麦庆升表示,现在环境好了,来游玩的人也多了。

## 制定统一管理标准 打造阳光安心厨房

南海区食品药品监督管理局里水分局局长罗愉流介绍,去年10月份起,里水多部门联合率先对贤鲁岛、广佛跨界河涌区域共21家农庄的经营和管

理进行整治规范,包括引导无证农庄办理工商执照和食品经营许可证、设置阳光厨房、污水统一处理、垃圾统一回收等。

“我们会给所有已经办理相关证照、完成整治的农庄颁发一个号码,实行‘一店一号’的措施,让消费者能够根据指引找到放心安全的地道美食。”罗愉流表示,截至去年12月底,试点区域内19家农庄完成办证及相关环保整改,2家农庄被依法取缔。

据了解,里水除了对农庄治理制定了统一管理标准,遵循食品安全和生产安全、环保治理、用地规划“三条红线”外,还划定了违法清理类、保留监管类、补办手续类和支持鼓励类“四个分类”,并规范统一环保治理、统一形象识别标识、统一食品安全信息公示、统一人员规范管理、统一安全管理标准、统一打造阳光厨房“六个统一”,采取疏导与查处相结合,规范农庄经营管理。

在试点基础上,目前,里水镇农庄规范治理工作已在全镇范围内铺开,镇内82家农庄须在2018年1月31日前完成集污池建设或治污设施的整改,逾期未完成者执法部门将依法进行取缔。

撰文/摄影 陈志健